协办:义乌市新华书店 地址:新马路169号

# 校园绿地

- ■投稿地址:义乌市江东东路33号
- E-mail: 2020479585@qq.com

人无信则不立。

#### 比耳朵

谁的耳朵圆?

谁的耳朵尖?

谁的耳朵能听远? 谁的耳朵最像两把扇?

小熊的耳朵圆,

狐狸的耳朵尖,

小兔的耳朵能听远, 大象的耳朵最像两把扇。

稠城第三小学104班**陈传瀚** 指导老师周雪香

# 坐船

今天早上,我们要去外伶仃岛玩。一大早,我们来到码头,随着引导员的一句"可以登船了",大家迫不及待地上了船。

等我们坐稳之后,妈妈给我贴了晕船贴。 船开了,大海波浪拍打着船,晃得让我很不舒服,感觉有点想吐。这时,我发现妈妈脸色苍白,她已经在吐了,我很心疼她。但是我看了船上其他人,发现不少人也在吐,船舱里弥漫着一股酸臭味。

我捂住鼻子,喉咙发酸,但最终还是忍住了没吐。大概过了一个小时,船终于到了目的地外伶仃岛,我悄悄给自己点了个赞。

这次经历,我发现海上坐船跟湖里坐船一点也不一样。海上有很大的波浪,湖里很平静, 所以海上的船摇晃得厉害,容易晕船呕吐。所 以第一次到海上坐船,大家一定要注意哦。

稠城第三小学401班何妍诺 指导老师骆巧芳

# 秋姑娘

秋姑娘来了,她拿着礼物——五颜六色 的闪粉,来到了森林。

秋姑娘把金黄色的闪粉给了银杏树,黄 黄的叶子真像一把把小扇子呀!扇呀扇,扇走 了夏天的炎热;她把红色给了苹果树,一个个 红红的苹果像小朋友笑红了的脸蛋呢!笑啊 笑,迎接着秋姑娘的到来;秋姑娘又把紫色给 了牵牛花,紫紫的牵牛花就像一个个小喇叭, 吹啊吹,吹来了凉凉的秋雨。

秋姑娘分完了闪粉后,她大声说:"小动物们该冬眠了,快快准备美味的食物吧!"小松鼠到森林里找到了松果,把它们放在了树洞里边。豹子抓到了一只小鹿当美食。老虎捕到了两只野兔当午餐和晚餐吃。而果树们呀!都可以大丰收啦!人们开心得不得了,大家终于可以吃到又香又脆、酸甜可口的水果啦!

秋姑娘藏在了各个小角落里,需要你们 仔细地去观察,才能发现她!

鸡鸣山学校403班闫弘彬 指导老师周丽娟

# 小小"动物园"

我温暖的家,是个小小的"动物园",有四种动物——"老虎"爸爸、"绵羊"妈妈、"猫咪"姐姐和我。我呢,是一只活泼可爱的"小猴子"。

我爸爸是一只名副其实的"大老虎"。虎背熊腰,威风凛凛,牢牢地守护着我和我的姐姐。放学后,我们写作业的时候,他总是在旁边盯着我们。我们只要一走神,他就会瞪着我们,谁也逃不过他的法眼。

我妈妈是一只温顺的"小绵羊"。我们做错了事,她就会对我们温和地说:"知错就改是个好孩子。"只要我们有不会做的题,她就会坐在旁边,耐心地教我们,直到我们学会了

才去做她自己的事情。 我的姐姐是一只既温顺又可爱的"小猫 咪",她在家里从来不做坏事,也不会不听话。 你们看,我的家像不像一个小小"动物

你们有,我的家傢不像一个小小"动物园"?各种动物每天和谐地生活在一起。我爱我的家,我爱我家里的每一个人。

稠城第三小学401班孟钰涛 指导老师骆巧芳

# 多肉

我家阳台上养着一盆多肉,它是我最喜欢的植物。

多肉的叶子形状千姿百态,有菱形的,有针状的,还有球状的……我家的多肉是水滴状的,从内到外一层一层地包裹着,远远望去,就像一朵朵小小的荷花。多肉的叶子厚厚的,摸起来肉嘟嘟的,好像婴儿嫩嫩的小脸蛋。叶子的颜色是由淡绿色渐变到蓝绿色,尖尖上还带点红,在阳光的照耀下,泛着点点光晕,漂亮又别致!

多肉特别耐旱,它喜欢阳光,不太喜欢水,一般十天左右浇一次水,而且要从花盆边开始浇,千万不能浇到叶子上,不然沾水的叶子很容易烂掉。

多肉的生命力特别强。有一次,我不小心 把它的叶子碰掉了一瓣,妈妈说:"没关系,把 它插到土里,过几天就会长根发芽。"果然没 几天,我发现那里居然长出了一株嫩芽,太神

这就是我喜爱的多肉,一株神奇的多肉! 稠城第三小学401班朱宸萱 指导老师骆巧芳



#### 巨人的花园

很久很久以前,有一座小村庄,这里春天 花朵盛开,夏天绿树成荫,秋天瓜果飘香,冬 天银装素裹。

小村庄里有山有水,十分美丽。小村庄的 一角,住着一个奇丑无比的巨人,但他的院子 十分有趣,因为巨人常年不在家,经常出去旅游,村里的孩子都喜欢来这里玩耍。

有一年秋天,巨人回来了,他发现有一群 小孩居然在自己家的院子里玩,巨人生气地 说:"谁允许你们到这儿玩的?都滚出去!"孩 子们吓坏了,四处逃散。

冬天到了,天空下起了鹅毛大雪。巨人在屋子里自言自语地说:"好冷呀!脸好疼……"这句话被一位正要回家的村民听到了,他跑去和村长说。到了第二天,村长带领几位村民来到了巨人的家里,巨人发现了他们,害羞地用手把脸挡住。村长把冻伤药放在了巨人的桌子上,过了几天,巨人的脸好了,原来是吃了他们的药呀。巨人为了报答村长和村民,就跟他们一起干活。巨人的力气很大,村民们要搬好几天的木头,巨人一下就搬好了,村民们都很感谢他。

从此,巨人的院子里又充满了欢声笑语。 青口小学308班赖雅欣 指导老师周佳倩

#### 家乡的四季

我的家乡在义乌,那里有着历史悠久的 大安寺塔,风景秀丽的骆宾王公园,还有世界 闻名的国际商贸城。

春天,万物复苏,家乡的公园里到处都是 欣欣向荣的景象。小草破土而出,舒展着嫩绿的手臂。小青蛙们也被唤醒了,蹦跳在草地上,尽情地歌唱。福田湿地公园的小松鼠们盼来了春天,在树梢上沐浴着阳光。燕子们也飞了回来,它们有的在枝头相互问好,有的在湖上自由飞翔,还有的正忙着搭建自己的小窝……国际商贸城也迎来了生机勃勃的春天,国际友人们迈着探索与新奇的步子走进义乌,他们带着希望而来,怀揣着满足而去……

夏天,骆宾王公园里的荷花竞相开放。它们有的随风摇曳,像个翩翩起舞的少女;有的打扮得花枝招展,艳得像一团火;还有的含苞待放,像个刚睡醒的小姑娘。荷叶圆圆的,绿绿的,一大片汇在一起,远远看去就像绿色的海洋。瞧,密密层层的荷叶中穿梭着几只高傲的大白鹅。它们雄赳赳,气昂昂,身姿挺拔地朝我游来……我不禁吟诵道:鹅鹅鹅,曲项向天歌。白毛浮绿水,红掌拨清波。

秋天来了,榨糖工人们热火朝天地开始了他们的"甜蜜事业"。只见九口锅里盛满了热气腾腾的红糖,远远闻去,一股浓浓的糖香扑面而来。买一些酥脆的麻花,浇上一层层浓稠的红糖,浅尝一口,那又脆又甜的味道简直拍案叫绝。大家的脸上都洋溢着幸福、满足的笑容。

冬天的佛堂老街依旧热闹非凡。麦芽糖、梨膏糖、酥饼、三分饼等传统小吃随处可见。 人们裹得严严实实的,但是却掩盖不住他们 灿烂的笑容。走在古色古香的石子路上,看着 琳琅满目的商铺,一种满足感油然而生,不知 不觉间驱散了冬日的严寒。

春生夏长,秋收冬藏。我爱家乡更迭的四季——活力无限、充满生机。

一百刀元限、元阀生机。 绣湖小学505班**胡祎垚** 指导老师**陈超** 

## 环保小卫士

周末,我和我的好朋友一起参加了公园捡垃圾的志愿者活动。我们相约来到骆宾王公园,戴上手套,手持垃圾袋,像一群寻宝的小卫士,浩浩荡荡地出发了。

公园里的景色真美,大家在公园里散步、聊天、晒太阳,惬意极了!但是公园的美景似乎被垃圾破坏了,零食袋、烟头、废纸随处可见。我们手里拿着垃圾袋,弯下腰,认真捡了起来。我们一边走一边看,只要看到有垃圾,就会"嗖"的一声跑过去,把垃圾捡起来。有些垃圾散落在草坪里,我们既要把垃圾捡起来,还不能践踏草坪。公园湖边的情况也不容乐观,食品包装袋随风飘动。我和好朋友互相配合,她负责用夹子夹,我负责撑开垃圾袋,很快就清理干净了一大片区域。

经过一段时间的努力,我们的垃圾袋就装满了各种垃圾。我们把垃圾统一放到垃圾桶旁,等着环卫工人来处理。看着干净整洁的小路和草地,我们心里美滋滋的,自豪极了。

这次志愿者活动,不仅让公园变得干净,也让我深刻体会到了保护环境的重要性。我们的小小举动,能让环境更加美丽,以后我还要参加更多这样的活动!

稠城第三小学401班金玥含 指导老师骆巧芳

#### 成长之路

小时候,我学说话、学走路可比别的小朋友难多啦!别的小朋友早就叽叽喳喳说个不停,稳稳当当地跑来跑去,我还老是发音出错,走路摇摇晃晃,没走几步就"啪嗒"摔一跤。但是我才没哭鼻子呢,每天都拉着爸爸妈妈,让他们教我说话,扶着我练习走路。慢慢地,我不仅能说一口超标准的普通话,还发现自己识字可快了,对数字也特别敏感!每次走在大街上,看到门牌号、汽车牌照上的数字,我一下子就能记住。

我超爱运动,其中最喜欢的就是跳绳啦!刚开始学跳绳的时候,那绳子好像在逗我玩,怎么都甩不过去,老是打到我的腿。可我一点都不生气,每天还是开开心心地去跳。就这样坚持了两年,哇,我现在可厉害啦!一口气就能跳两百多个,同学们都对我竖起大拇指,羡慕地说:"你好牛呀!"

在所有爱好里,我最喜欢数学和科学, 我的梦想就是当一名超厉害的科学家!上三年级后,我就迷上了奥数题。有一回,我碰到一道超级超级难的行程问题,路程、速度、时间的关系乱七八糟,关键的条件藏得可深了,我读了好多好多遍题,脑袋都快想晕啦。但我没有放弃,在草稿纸上画了好多弯弯曲曲的线段图,一会儿这样算,一会儿那样算。整整一下午,我都在和这道题"战斗"。就在我有点想放弃的时候,突然脑袋里闪过一个好办法,我赶紧算起来。哇,算出答案的那一刻,我高兴得直接从椅子上蹦起来,心里别提多自豪啦!

我相信,以后的世界会越来越有趣,不管是谁,只要坚持不懈努力,拥有自己的特长,都能找到属于自己的小天地!

绣湖小学301班张睿哲 指导老师叶月飞

# 快乐篮球

今天,爸爸带我去打篮球。

一开始,我对篮球没什么兴趣,只是在旁边看着爸爸打。老爸打得好起劲,很快就进球了,而我连篮球都不碰一下。这时,爸爸对我说:"你投进五个球,我就奖励给你一个手办,决不食言。"我一听,立刻从椅子上蹦了起来,连声答应。这可是攒手办的好机会呀。

我拿起篮球,来到篮球框下把球投了出去,没有投进。我没有气馁,继续捡球,投球……但是一连好几球都没有投进,我有些想放弃了。这时,爸爸走过来对我说:"不要放弃,你可以的。再继续坚持一下。"接着,爸爸教我怎么投球:"投球时要膝盖弯曲,手这样拿球,这样投出去……"老爸边说边给我做示范。我按照他的方法做,果然进球了,我很高兴。

连续投进了几个球后,我越打越起劲,玩得不亦乐乎。最后,在爸爸的催促声中,我才依依不舍地离开了球场。这真是难忘的一天。 稠城第三小学401班魏子淇指导老师骆巧芳

## 美丽的黄厝沙滩

黄厝沙滩位于厦门东南岸,是一个热闹 而又浪漫的沙滩。暑假,爸爸带着我来到这里 游玩,给我留下了深刻的印象。

凌晨五点,我起床跟随爸爸来到沙滩看 日出。柔软的沙子,温柔的海浪,咸咸的海风, 壮观的日出,真是美极了!

沙滩上的沙子很细很柔软,被太阳照得热乎乎的,双脚踩上去的时候,会感到有些痒痒的。海水肆意地舔着我的双脚,像一个调皮的小娃娃在挠我玩。无边无垠的大海像一口大锅,翻滚着浪花,喷吐着泡沫,海浪一个接着一个向岸边打来,浪花飞溅。浪潮一会儿把金黄的沙滩吞没,一会儿又露出来。

这时,我和弟弟在岸边发现了贝壳。于是, 我们又开始捡起贝壳来。贝壳像一颗颗宝石镶 嵌在沙滩上,我们用小铲子才能将它们挖出来。 迷人的黄厝沙滩,我爱你。

后宅小学403班张楚晗 指导老师徐甜英

#### 海豚书吧

书就像大海,让我们尽情地遨游,书就像明灯,照亮我们灿烂的明天。这不,学校的海豚书吧,就是我的知心好友。她就像我的老师,教我明理,让我明智,助我成长。

记得有一次,我来到海豚书吧,随手拿起《鲁滨逊漂流记》这本名著读了起来。我越看越着迷,被这本书中的故事深深吸引。我既同情鲁滨逊不幸的遭遇,又敬佩他坚持不懈的精神。读完这本书,让我明白了遇到困难要努力去克服。从那以后,每次做到数学难题想退缩时,我都会想起鲁滨逊的故事,继续加油,把难题打败才肯罢休。就这样,一道道数学难题成了我的手下败将,我的数学成绩也由此蒸蒸日上。

海豚书吧不仅是我的良师益友,还是我伤心时逗我开心的好伙伴。一次我考试考得特别差,心中十分难过。这时,我第一时间想到的就是去海豚书吧。我冲进书吧,发现了一本《漫画 party》,顺手便拿起看了起来。没看几页,我开怀大笑,心情瞬间好了许多。

海豚书吧,是我成长的沃土。我爱在这里徜徉书海,畅享悦读。

鸡鸣山学校 403 班欧志梁 指导老师周丽娟

#### 逛夜市

今天晚上,爸爸妈妈带着我和弟弟一起 去逛三挺路夜市。这里人山人海,琳琅满目的 商品随处可见。

我们走进夜市,一派热闹景象。有卖服装的,一件件衣服堆成小山;有卖首饰的,每一件首饰都闪闪发光;有卖玩具的,款式新颖造型漂亮;还有卖水果的,看上去个个饱满水分充足……我们慢慢向前挪动,因为人太多,我差点把手上的包都弄飞了。

不知不觉来到美食展区,全国各地的特色美食这里应有尽有。现烧的美食,香喷喷格外诱人,吸引了不少顾客驻足购买。我和弟弟也点了好多羊肉串,美滋滋地吃起来。

今天真是难忘的一天!

稠城第三小学401班徐铭玥 指导老师骆巧芳

#### 妹妹

我刚出生不久的妹妹,真是个小天使呢! 她小小的身躯,软绵绵的,像是春天里最嫩的绿叶,让人忍不住想要轻轻呵护。她的皮肤,白里透红,像是初绽的桃花,娇嫩得让人心生怜爱。

她的眼睛,虽然还睁不开,但已经能感受到那份清澈与纯真。她那小小的嘴巴,偶尔蠕动一下,仿佛在品尝这个世界的甜蜜。她的每一个小动作,都充满了生命的奇迹与活力,为我们的家庭增添了无尽的欢乐与希望。

看着她一天天长大,我发现她的每一个变化都是那么神奇与美妙。她的笑容,会越来越灿烂,她的笑声,会越来越清脆。她会用自己的方式,探索这个世界,感受生活的美好。

我刚出生的妹妹,就像是上天赐予我们家的一份珍贵礼物!

稠城第三小学401班黄子裕 指导老师骆巧芳

# 轻针水上漂

一根针和一张纸,是针先沉入水中,还是纸先沉入水中?让我们去验证吧!

只见老师端着一个透明、盛满水的鱼缸, 走到教室的中间,放在桌上,往里面放入了一 张薄如蝉翼、轻如面纱的面巾纸。只见那纸在 水中渐渐变得透明,仿佛像一个魔术师在变 魔术,很快就把水面大半块给占据了。

这时,老师又轻轻地拿起一枚又细又长的绣花针,小心翼翼地放到纸上。看那专注的神情,好像电影里的拆弹专家,神经紧绷,大气也不敢喘。我们也一样,生怕一不小心破坏了整个实验。终于,老师把针放到了纸上,那两根又细又长的绣花针像两个躺在摇篮里的小婴儿一样,十分可爱。

老师用一支笔轻轻地点了几下纸,那张餐巾纸竟像一个犯了错的孩子,低下了头。而那两根针,竟然也动了起来!它们碰到了一起,像许久未见面的兄妹相遇拥抱在一起。而那张纸,像一个疲劳的孩子一样,沉到瓶底去休息了。此时此刻,我们简直不敢相信自己的眼睛!因为那两根针,竟然浮在了水面上,大家都张大了嘴巴。

通过这次实验,我们不仅学到了知识,还 感受到了科学的神奇魅力。

稠城第三小学401班方世玉 指导老师骆巧芳

### 人生拍卖会

金钱可以买来可口的食物、美丽的衣服、 身心的愉悦,但人生中还是有很多东西是买 不来的,如时间。

如果把你的人生中剩余的时间和精力换算成金钱,它只能买有限的几样东西或者物品,你会买什么呢?今天下午,我们在教室中开展了一场"人生和大会"。

"同学们会得到100万元,这100万元等于你们剩余的人生精力,我会在黑板上写下竞拍的物品,每次起拍价5万元。"老师话音刚落,教室里便沸腾了起来。拍卖会在大家七嘴八舌的议论中开始了。

"拍卖会正式开始。第一件物品:白露限量版签名照!"小涵激动地拉了拉我,说:"是白露签名照!我好想要!"我有些不屑,心中暗暗道:区区一张签名照而已!不出意料,小涵以60万高价拍下。

时间流逝,大家几乎都拍到了自己心仪的拍品。现在就只剩下一件拍品了。拍卖开始,梁梁最先出手,报出60万高价,小谢紧追其后,报出65万,这一幕让大家倒吸了一口凉气,不过这只是开始。经过了几轮举手,报价停在80万,就在即将成交之时,"我出100万!"没错,我果断地举手了。这一喊,整个教室变得鸦雀无声。老师最快反应过来:"100万一次,100万两次,100万三次,成交!"等老师说完了,同学们才缓过了神。瞬间,教室里沸腾起来。最终,我带走了这件拍品,而这件拍品就是一张永远刷不完的银行卡!

这次的拍卖会,有称心如意的赢家,也有 欲哭无泪的输家,而我只想对后者说:"对于 自己想要的东西要勇敢追求,不要犹豫,犹豫 只会将宝贵的机会浪费掉。"

福田第二小学603班梁子瑄 指导老师朱凌云

